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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、就业是最大的民生。维护好新就业形态劳动者劳动保障权益，事关更充分更高质量就业，事关公平正义，事关社会的和谐稳定。全国目前有
236家网约车平台企业，取得许可的网约车驾驶员超过351万人，外卖送餐员规模达到770万人······新就业形态已成为吸纳就业的重要“蓄水
池”。新就业形态的劳动者通过辛勤劳动，为满足群众多样化需求作出了积极贡献，也是推动数字经济蓬勃发展的重要力量。千方百计维护好新
就业形态劳动者劳动保障权益，为他们创造更好的职业环境、发展环境，解决好他们的后顾之忧，才能不断增强新就业形态劳动者的获得感、

幸福感、安全感，增强职业吸引力。

根据上述文字推测，紧接下来作者最有可能讨论的是：

 A．新就业形态的兴起使得劳动者劳动权益保障问题凸显

 B．维护新就业形态劳动者劳动保障权益是一个系统工程

 C．保障新就业形态劳动者权益才能使平台经济行稳致远

 D．新就业形态的发展受制于思想认识和监管政策的滞后

《正确答案》
B
《专家解析》

根据提问方式可知，本题为接语选择题。文段开篇引出就业是最大的民生的话题，接着指出维护好新就业形态劳动者劳动保
障权益的重要性，并通过列举具体数据指出新就业形态已成为吸纳就业的重要“蓄水池”，然后论述新就业形态的劳动者的重
要性，最后，尾句强调要千方百计维护好新就业形态劳动者劳动保障权益。故后文应继续围绕“维护新就业形态劳动者劳动保
障权益”这一话题展开论述，介绍其相关做法，对应B项。

A、D两项，均为问题表述，与文段尾句话题无法衔接，应置于该文段之前，排除；

C项，为意义表述，按照行文逻辑，应先介绍对策的具体做法，再论述其意义，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《让新就业形态劳动者工作更安心》

2、在深化不同文明之间的交流互鉴中，要构建一套中华思想文化术语对外翻译的标准本，把中国真正的文化精髓        世人。为此，需要加强国
际传播能力建设，形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权，以中国思想观念的本来思想意蕴对外传播，而不能靠他者误读了的内

容去            。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．昭示 以讹传讹

 B．告知 妄下雌黄

 C．灌输 道听途说

 D．启迪 评头论足

《正确答案》
A
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《专家解析》

第一空，根据“要构建一套中华思想文化术语对外翻译的标准本”以及“需要加强国际传播能力建设”可知，横线处需体现把中国
真正的文化精髓对外传播之意，A项“昭示”指明白地表示或宣布，B项“告知”指告诉使知道，均符合文意，保留。C项“灌输”指
输送知识、思想等，是一种比较强硬的传播形式，置于此处程度过重，排除；D项“启迪”指开导启发，通常用法为“以······启
迪世人”，而“把······启迪世人”用法错误，排除。

第二空，根据“不能靠他者误读了的内容去······”可知，横线处意思是传播了本来就错误的内容，A项“以讹传讹”指把本来就不
正确的话又错误地传出去，结果越传越错，符合文意，当选。B项“妄下雌黄”指乱改文字或乱发议论，没有体现传播的内容本
来就是错的，无法对应前文“他者误读了的内容”，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】光明网《中华思想文化术语是中华文明的重要精神标识》

3、中国的资源、地理环境、社会经济等等特殊条件，都会影响中国的科技发展。在我与青年人接触中，许多青年人热心于世界科技的发展，他
们有志成为世界学者、国际学者，对国际的重大问题给予极大的关注。为此，我要求他们多研究中国的重大问题。

文中划线文字“为此”的“此”所指的内容是（　　）。
 A． 中国的资源、地理环境、社会经济等等特殊条件，都会影响中国的科技发展

 B． 许多青年人热心于世界科技的发展

 C． 许多青年人对国际的重大问题给予极大的关注

 D． 许多青年人热心于世界科技的发展，对国际的重大问题给予极大的关注

《正确答案》
D
《专家解析》
文中“此”为指示代词，一般承前句指代，即“许多青年人热心于世界科技的发展，……对国际的重大问题给予极大的关注”。因
此D项正确。

4、我国十四亿多人口整体迈向现代化社会，规模超过现有发达国家人口的总和，艰巨性和复杂性            ，发展途径和推进方式也必然具有自
己的特点。我们始终从国情出发想问题、作决策、办事情，既不好高骛远，也不因循守旧，保持历史        ，坚持稳中求进、循序渐进、持续推
进。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．无与伦比 清醒

 B．前所未有 耐心

 C．无以复加 自信

 D．异乎寻常 主动

《正确答案》
B
《专家解析》

本题从第二空入手，根据横线后内容“坚持稳中求进、循序渐进、持续推进”可知，横线处表达不急于求成，B项“耐心”指不急
躁，不厌烦，与文意相符，保留。A项“清醒”指清楚、明白，侧重不糊涂，C项“自信”指自己相信自己，侧重不自馁，D项“主
动”指不待外力推动而行动，侧重不被动，三者均与文意不符，排除。

第一空，代入验证，B项“前所未有”指以前从来没有过，可以体现“艰巨性和复杂性”在以往的历史上不曾出现，与前文“规模超
过现有发达国家人口的总和”对应恰当，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】瞭望《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》

5、传统上，营销人员会将广告推向消费者，但广告原本的传播模式已逐渐被所谓的“窄播”取代。在窄播中，企业运用直接邮件或电话营销的方
式，以找出对某一特定产品或服务感兴趣而且具有高度盈利能力的潜在客户。______。企业在寄发广告之前，必须先获得客户的许可，特别是
在电子邮件上，客户已经能够要求订阅或停止订阅电子邮件的广告。

填入划横线部分最恰当的语句是（　　）。

 A． 将来，买方可以主动决定他们想看到哪些广告

 B． 这种广告是客户主动发起，并应客户要求而出现的

 C． 网络让消费者得以从价格的接受者转变成价格的制定者

 D． 企业可以运用这种资讯建构起客户区隔，再为不同的区隔发展出适当的产品和服务
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《正确答案》
A
《专家解析》
A项正确，文中首先提到“窄播”模式是“营销人员将广告推向消费者”，然后介绍企业在寄发广告之前必须先获得客户的许可。
“买方可以主动决定他们想看到哪些广告”与上文中提到的“潜在客户”与下文中的“广告”相衔接，而且“买方主动决定”与下文“客
户已经能够要求”相呼应，衔接得当。

6、这条商业街位于繁华市中心，开张以来，生意一直很好，人流如潮，______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 车水马龙

 B． 纷至沓来

 C． 络绎不绝

 D． 接踵而来

《正确答案》
C
《专家解析》
AB两项错误，“车水马龙”形容来往车马很多，强调交通繁忙、繁华热闹的情景；“纷至沓来”形容接连不断，纷杂而来。两项
词义均与语境不符。D项错误，“接踵而来”强调人很多，一个接着一个，与语境中的“人流如潮”不符。“络绎不绝”形容车马行
人来往频繁。因此C项正确。

7、在当下的城乡建设中，重视传统文化和地方特色渐成潮流。越来越多的人开始意识到，当代中国建筑既不能            ，简单套用中国传统建
筑设计风格；也不能流于形式，肤浅拼贴符号；更不能            ，远离当下普通中国人的真实生活。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．食古不化 闭门造车

 B．照本宣科 高高在上

 C．钻故纸堆 闭门造车

 D．生搬硬套 高高在上

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，搭配“当代中国建筑”，且根据后文“简单套用中国传统建筑设计风格”可知，当代建筑不能直接简单套用传统的建筑风
格，A项“食古不化”指学习古代知识不善于吸收、理解和运用，就好像吃了东西不能消化一样，“古”对应后文“中国传统建筑设
计风格”，符合文意，保留。B项“照本宣科”一般形容讲课、发言等死板地按照课文、讲稿，没有发挥，不生动，D项“生搬硬
套”形容不顾实际情况，机械地搬用别人的经验和方法，均不能体现出套用以前的、传统的意思，不如A项与文段对应得更
好，排除；C项“钻故纸堆”意思是一味钻研古籍而脱离现实，与“当代中国建筑”搭配不当，排除。

第二空，代入验证，A项“闭门造车”指只凭主观办事，不管客观实际，可与“远离当下普通中国人的真实生活”构成对应，体现
出脱离实际、没有关注普通群众真实生活之意，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】人民网《匠心营建 诗意栖居（创造性转化创新性发展纵横谈·解读国风国潮）》

8、①经过不断尝试，他们在保持光源高亮度特征的同时，减小了光频偏移，建成了基于全光激发的氪原子阱

②目前国际上均采用气体放电方法来制备亚稳态氪原子，方法简单可行，然而存在着激发效率低、样品损失等问题

③对于古地下水研究和寻找百万年前形成的冰芯等科学问题，这种原子阱超灵敏分析工具带来了新的研究机遇

④科研人员研制成一种高亮度共振真空紫外灯，并将其应用于全光激发氪原子，从而避免了气体放电所带来的种种问题

⑤用原子阱捕获氪-81需要首先将原子激发到一个亚稳量子态上

⑥研究人员提出了一种新的机理来解释真空紫外光子在氪气中传播时的“自吸收”现象——光子在氪气中多次散射后并未损失，而是其频率发生了
偏移

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．②④⑥③⑤①

 B．②⑥③⑤④①
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